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1. 2 3. 4, 3 ?

Az 1. és 4. oldal feladatainak jo megolddsa egységesen harom pontot ér, a 3. és a 4. feladatoké étot.
Tortpontszamokat nem adunk, indoklds nélkili eredményeket nem értékeliink.

Adott egy jel frekvenciatartomany-beli képe (felrajzolva a tablara). A jel egyenszintje zérus.

Adja meg az ezen modulalo jelbél eloallo AM/SSB-SC/LSB modulalt jel spektrumat!

Adjon egy (részletes, lehettleg spektrumabran szemléltetett) javaslatot a modulalt jel eldallitasara!

Milyen elénye és milyen hatranya van az AM-SSB modulaciénak az AM-DSB-vel szemben?

[S°]

A “rovid” (I << A hosszu), fiiggélegesen elhelyezett botantennak nyeresége sik fold felett (Zombory
konyv, 157. oldal) 4.76 dB, viszonyszamban 3.

Mekkora egy efféle antenna G.n. hatdsos feliilete 600 kHz-en? (Kozelitésnek: 4-m = 12.5)

Mit jelent egyaltalan az, hogy ezeknek az antennaknak G = 3 értékii nyeresége van?

Nagysagrendileg mekkora lehet egy 600 kHz-es viv6ji adas hatotdvolsaga? Es egy 100 MHz-es
vivoji adasé? Ha nines kiilonbség: miért nincs? Ha van kiilonbség: mibdl adodik?




2. oldal

Adott két egymastol fiiggetlen bindris kod (Cy és C1) az alabbi sizener — kddszo 6sszerendelésekkel:
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[tta @ operdtor a kizar6-vagy (XOR) miiveletet jeloli, u, és p, pedig egy-egy bitet.

[rja fel a C| kod osszes kodszavat!

Adja meg a C)-es kod paritasellendrzé-matrixat! Hany bites szindrémavektorok képzédnek az ligyes
dekédolas soran?

Mi lehetett az tizenet, amikor a C;-es kdddal a 0110000 szot vettiik? Biztos?

{rja fel az C»-es kéd generatormatrixat, ha létezik! Ha nem létezik, akkor miért nem létezik?

A két kod koziil melyik tud tébb bithibat biztosan észlelni? Es javitani? (indoklds...!)
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4. Az alabbi abran két kiilonbozé GSM-szolgaltatod (alfa és béta) tavkozlési halézatanak néhany elemét
latja, egy-egy eldfizetével: MS-A az alfa szolgaltato eléfizetdje, MS-B a béta szolgaltatéé. Jelen
pillanatban mindkét el6fizeté roaming helyzetben van: MS-A a béta szolgaltatonal, MS-B pedig az

alfa szolgaltatonal barangol.
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A kovetkezd kérdésekre valaszként az abraban szerepl$ elemek dobozaba irja be a kérdés betifelét!

MS-A felhivia MS-B-t.
a) Melyik HLR kertil lekérdezésre?
b) Melyik elem keriil lekérdezésre a hivo készillékének letiltasaval kapcsolatban?

MS-B kézzel bontja ezt a hivast.
¢) Melyik halozati elem értesiil errdl eloszor?
d) Mely hélézati elemek értesiilnek err6l? (Mindegyiket jeldlje, amelyik értesiil!)

MS-A egy SMS-t kiild MS-B-nek.
e) Melyik SMSC-nek adja fel az SMS-t?
f) Melyik SMSC prébalja kézbesiteni MS-B-nek az SMS-t?

(Informdcicként az értékelés rendje. az (a-b), (c-d) és (e-f) vdlaszok pdronként érnek [-1 pontot,

amennyiben az adott par mindkét vdlasza helyes.)

Mi az AuC szerepe a haldzatokban?

Mit jelent az, hogy ezek a GSM késziilékek FDM-et és TDM-et is hasznalnak egyszerre?
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Tavkozlési rendszerekben gyakran alkalmaznak “Voice Activity Detector™-t (VAD).

Milyen elénnyel jar a haszndlata a GSM rendszerben? Miért?

Milyen elénnyel jar a hasznalata a VoIP rendszerekben? Miért?

A VAD aktivitasa esetén hogyan tartjdk fenn a csatorna mikddésének élményét (azaz, hogy meg €l a
kapcsolat) a vevé oldali embernél?

Egy diszkrét, memoriamentes informdcié-forras az { A, B, C } szimbolumkészletébSl pontosan
20000 szimbolumot bocsat ki masodpercenként. A harom szimbdlum (azaz A, B és C) eléfordulasi
valoszintsége rendre 50%, 25% és 25%.

Rendeljen e forras szimbdlumaihoz binaris Huffman kodot!

Szamitsa ki, hogy ezen kodolés esetén masodpercenként varhatoan hany bit érkezik igy a forrasbol!

Mennyire kozeliti meg az igy konstrualt kod a veszteségmentes kodolassal elérhetd bitsebesség also
hatarat? '




